LINEAS DE TRANSMISION Y SUBESTACIONES

NODTE: - - e e ettt e, Julio/2011

Tema 1 (30 pts.)

Para cada una de las siguientes preguntas seleccione la respuesta encerrando en un circulo la letra
correspondiente.

1)

2)

3)

4)

5)

6)

La impedancia de sobrevoltaje de una linea de 50 millas es 50 Ohmios, para una longitud de
25 millas sera:

a) 25 Ohmios b) 50 Ohmios ¢) 100 Ohmios d) Ninguna de las anteriores

La compensacion en paralelo en una linea EHV es realizada con el objetivo de:
a) Mejorar la estabilidad ¢) Reducir la corriente de falla
b) Mejorar el perfil del voltaje d) Producir desfasamiento

Por razones de estabilidad y economia operamos la linea de transmision con un angulo de
potencia en el rango de:

a) 10a25° b) 30 a 45° c) 60 a75° d) 65 a 80°

La compensacion serie en las lineas EHV es realizada principalmente con el objetivo de:
a) Mejorar la estabilidad ¢) Reducir la corriente de falla

b) Mejorar el perfil del voltaje d) Incrementar la confiabilidad

La perdida corona es menor cuando la forma del conductor es:

a) Circular b) Plano c) Oval d) Independiente de la forma

Los conductores agrupados en sistemas de transmision EHV proveen:

a) Una capacitancia reducida

b) Una capacitancia incrementada

¢) Una inductancia incrementada

d) Un incremento al gradiente del voltaje



Tema 2 (15 pts.)
Graficar las curvas del limite estatico de estabilidad teorica y préctico, (Cargabilidad en pu del SIL
vs longitud de la linea). Vspy = Vrpy = 1.0, A = 5000 km, longitud de la linea de 0 a 1000 km.

Tema 3 (25 pts.)

Una potencia trifasica de 3600 MW debe ser transmitida a través de cuatro lineas de transmision
aéreas idénticas a 60 Hz sobre una distancia de 400 km. Basado en un disefio preliminar, la
constante de fase y la impedancia de sobrevoltaje de la linea son B = 9.46x10™ rad/km y Z¢ = 343 Q
respectivamente. Asuma Vs = 1.0 pu, Vg = 0.9 pu, y un angulo de potencia 6 = 36.87°, determine un
nivel de voltaje en kV adecuado, basado en la cargabilidad préactica de la linea.

Tema 4 (30 pts.)

Desde una plante hidroeléctrica se requiere transmitir 9100 MW a un centro de carga ubicado a 450
km desde la planta. Actualmente se utilizan cinco lineas a un nivel de voltaje de 765 kV, hay dos
subestaciones intermedias que divide cada linea en tres secciones. La reactancia serie del circuito n
equivalente es X’ =156.35 Q, Vs = 765 kV, VR = 734.40 kV, 6 = 36°, L = 5000 km.

Ahora se requiere determinar cual es la minima cantidad de compensacién capacitiva serie, Nc¢, en
porcentaje de la reactancia de secuencia-positiva de la linea necesaria para reducir el niUmero de
lineas de 765 kV en el sistema de cinco a cuatro. Asuma dos subestaciones intermedias con una
seccion de la linea fuera de servicio. También, desprecie las pérdidas de las lineas y asuma que la
compensacion serie es suficientemente distribuida a lo largo de la linea asi que efectivamente
reduce la reactancia serie del circuito © equivalente a X’(1-N¢/100).




